
Turnaj v přehazované, 6.H 

ZŠ a MŠ Kpt. Otakara Jaroše Louny,                                              

28. října 2173, příspěvková organizace 

Úvodník  

Milí čtenáři, 
na druhém stupni se v uplynulém období událo opravdu mnoho – proběhly soutěže, projekty  
i další školní akce, do kterých jste se s chutí zapojili. Děkujeme všem žákům i kolegům  

za píli a nasazení, které do společné práce vkládají. 

S příchodem jara nám začíná nové období plné světla a svěží energie. Zvláštní 
přání HODNĚ ŠTĚSTÍ patří našim žákům, kteří se chystají k přijímacím 

zkouškám – věříme, že zúročíte vše, co jste se naučili, a budete úspěšní. 

Přejeme Vám krásné jarní dny. 

Za redakci Mgr. Anežka Šímová 

 

Kalendář akcí 
6. 3. 2026 - Uctění památky kpt. O. Jaroše  

15. - 19. 3. 2026 - Lyžařský výcvik 7. - 8. tř.  

17. 3. 2026 - Cimbálová muzika – 1. stupeň  

19. 3. 2026 - Žákovská konference Náš domov  

19. 3. 2026 - Divadlo S+H – 1.A a 1.H  

31. 3. 2026 Velikonoční jarmark  

3. - 6. 4. 2026 - Velikonoční prázdniny  

10. a 13. 4. 2026 - 1. kolo přijímacího řízení na SŠ  

14. a 15. 4. 2026 - 1. kolo přijímacího řízení na víceletá gymnázia  

20. 4. 2026 - Beseda Policie ČR - 6. tř. 

 

Sofie Vostatková, 7.H 



 

 

  

Mateřská škola 



 

Školní knihovna ožívá   
Od února letošního roku se na naší škole znovu otevřela školní knihovna. Už teď je vidět,  
že si získává první nadšené čtenáře.   

Všichni si zde mohou půjčit dobrodružné příběhy, dívčí romány, detektivky i populárně-
naučnou literaturu. Knihovna je otevřena dvakrát týdně o velké přestávce a po vyučování, 

takže si každý může najít čas na návštěvu.   
Velké poděkování patří všem novým čtenářům. Vaše nadšení a zájem jsou pro nás tou největší 

odměnou a motivací knihovnu dál rozvíjet.  
Pokud jste ji ještě nenavštívili, neváhejte a přijďte se podívat. Možná právě na vás čeká  

na poličce příběh, který vás vtáhne do světa fantazie, napětí nebo nových poznatků. Těšíme se 
na další čtenáře!  

Mgr. Dita Kožíšková  
EPP Pomáhej pohybem 
Školní knihovna se pomalu plní novými, novotou vonícími, knížkami. Paní učitelka Kožíšková 

je zdarma zapůjčuje prvním zájemcům. A protože máme v knihovně ještě dost místa, oslovili 
jsme opět Nadaci ČEZ.  Vedle nových knih jsme požádali i o podpůrný čtenářský materiál. 

Naší žádosti bylo vyhověno s tím, že si ji musíme obhájit v EPP. V aplikaci EPP Pomáhej 
pohybem se nám to podařilo za necelých 12 dní, a to za vydatné pomoci veřejnosti.  

Co z toho vyplývá?  
- Do konce školního roku zpříjemníme prostředí knihovny nákupem lampiček, pokojových 

květin, sedacích vaků, ...  
- Doplníme knižní fond o další nové tituly k zápůjčce žákům zdarma.  

  
Tímto podpora čtenářství nekončí. Pokud víte o nějakém titulu, který bychom měli v knihovně 

mít, budeme rádi za informaci. Připravujeme spuštění 
knihovny v Bakalářích a offline seznam knih  

k zapůjčení. Nové knihy necháváme postupně zabalit.   
Mockrát děkujeme všem, kteří pomohli dobré 

věci. Zároveň bychom rádi doporučili pokračovat ve 
sběru bodů. Lze je věnovat dalším potřebným projektům 

nebo "pošetřit" na další možné budoucí projekty.  
Děkujeme. 

Mgr. Vlastimil Lisse  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

Pozorování ptáků v ptačí budce u budovy Archiméda 

Novinky ve škole 



 

První bruslení jsme si užili  

Třída 1.H si v rámci tělocviku 
vyzkoušela bruslení. Moc jsme 

si to užili a těšíme se, že si to 
brzy zopakujeme.  

  Mgr. Šárka Kopecká 

Učíme se o lidském těle  
V lednu jsme se v prvouce učili o lidském těle. Přinesl jsem  
do školy mou oblíbenou pomůcku a ukázal jsem spolužákům, 

co se skrývá v našem těle. Byli nadšeni a moc se jim moje 
povídání a ukázka líbila. 

Leonel Sak, 3.H  
Postarali jsme se o ptačí kamarády 

Žáci 5.B během hodin pracovních činností vyráběli  
z přírodního hovězího loje a donesených semínek, červíků  

a oříšků závěsy pro ptáčky, které po zaschnutí rozvěsili  
po stromech a keřích na školním pozemku.     

Mgr. Veronika Nipauerová  
Dopoledne ve víru masopustního veselí 

Ve čtvrtek 12. února 2026 se třídy 2.A, 2.B  
a 3.A zúčastnily tradičního masopustního 

průvodu a veselice, které pořádal zřizovatel 
společně s Městskou knihovnou Louny. Naše 
skupina se sešla na začátku Pražské ulice, 

odkud jsme se v doprovodu masek, hudby  
a dobré nálady vydali směrem na Mírové 

náměstí. Cestou 
průvod zastavoval 

u lounských 
obchodníků, kteří 

měli připravené 
slané i sladké masopustní dobroty a štědře obdarovávali děti  

i dospělé. Děti si akci velmi užily – některé přišly  
v nápaditých maskách, jiné si užívaly atmosféru průvodu, zpěv  

a veselí. Na náměstí na nás čekal zábavný program a další 
dobroty, které potěšily malé i velké účastníky. Celé dopoledne se 
neslo v radostném duchu a bylo příjemným zpestřením zimního 

období. Děkujeme organizátorům i všem zapojeným 
obchodníkům za milé přijetí a hezky připravenou akci.   

 Mgr. Natálie Honková  
 

 

 

Zprávy z 1.stupně 



 

Upekli jsme si výbornou pizzu 

Při hodině pracovních činností jsme si museli vytvořit skupinky, protože jsme šli dělat pizzu. 

Domluvili jsme se, kdo co přinese. Každý přinesl požadovanou ingredienci.  A šupky dupky  

do kuchyňky. Paní učitelka rozehřála troubu a postupovali jsme podle návodu: Těsto jsme dali 

na plech, na těsto jsme rozetřeli kečup, potom šunku, kukuřici a sýr. A šupito  dupito s pizzou 

do trouby. Pizza se pekla na 200 °C 15 minut. Poté jsme pizzu vyndali a nechali jsme ji 

vychladnout. Rozkrájené kousky jsme spapali. Pizza byla výborná!!! 

 Michaela Semrádová, 4.A  

Tonda Obal 

V únoru se na naší škole uskutečnila beseda Tonda 
Obal, které se zúčastnily všechny třídy 1. i 2. stupně.  
Žáci se zábavnou formou dozvěděli, jak správně třídit 

odpad a proč je to důležité. Vyzkoušeli si třídění 
nanečisto a zjistili například, že plastové lahve je dobré 

před vyhozením sešlápnout. 
Beseda byla velmi přínosná a připomněla nám,  

že i malé kroky pomáhají chránit životní prostředí. 
Red. 

Leden a únor v 1.B 
Čteme, počítáme, vyrábíme. Zimní měsíce v naší třídě 

byly zasvěceny nejen našim hlavním aktivitám, jako 
poznávání nových písmen, rozvoj čtení a počítání,  

ale vzhledem k nebývale příznivé zimě v Lounech jsme 
využili každé volné chvilky k zimním radovánkám  

na sněhu. Nezapomněli jsme ani na pomoc ptáčkům  
a kromě pravidelného plnění krmítka jsme vyrobili  
pro ptáčky lojové koule, které jsme následně roznesli  

po celém pozemku školy a s radostí sledovali, jak rychle 
mizí. V neposlední řadě jsme nezapomněli ani na naše maminky, pro které jsme, k Valentýnu, 

vyrobili krásné tulipány. Teď už se těšíme na jaro, sluníčko a první jarní kytičky.  
Mgr. Ivana Oberleutnerová 

Zprávy z 1.stupně 



 

Miliony bohů, jedna řeka  

Dne 10. 2. 2026 jsme šli do Vrchlického divadla na zeměpisný pořad s názvem “ Ganga – 
jedna řeka, tisíc světů”. Dva moderátoři nám vyprávěli příběhy svých kamarádů, kteří cestovali 

po Indii. Program byl zajímavý. Nejvíce nás překvapilo, že mají v Indii až 330 miliónů různých 
bohů.  

Karolína Čepelová, 6.B  
Je to Harmonie 

Den co den chodí žáci i učitelé vstupní halou kolem 
dřevěné plastiky. Jen málokdo ví, že jde o umělecké dílo - 

sochu Josefa Šimůnka s názvem Harmonie. Josef Šimůnek 
se narodil v Lounech před sto lety. Sochu Harmonie 

vytvořil v roce 1970 a od roku 1972 zdobí naši školu.  
Žáci 6.B si vzali za cíl rozšířit povědomí o Josefu 
Šimůnkovi a připravili o autorovi a jeho dílu výstavu, kam 

zařadili jak dobové materiály, tak i vlastní tvorbu 
inspirovanou touto lounskou osobností. Aby se dozvěděli 

potřebné informace, zavítali napřed do Galerie 
Benedikta Rejta, kde absolvovali edukační program  

k výstavě Josef Šimůnek 100. Socha žáky inspirovala také  
k výrobě zmenšeného modelu 1:10. Během třídnického dne 

29. 1. tak žáci vyrazili do dílen Obchodní akademie  
a Střední odborné školy generála Františka 

Fajtla Louny, kde naměřili, nařezali a provrtali dřevěné 
tyčky na výrobu modelu. Po zahlazení a sestavení celého modelu byli nadšení, že se to předloze 

opravdu podobá. Celý projekt budou vybraní žáci prezentovat i na žákovské konferenci  
19. 3. v Ústí nad Labem.  

Mgr. Jana Elbelová  
Vyrobili jsme malou kopii uměleckého díla  
Ve čtvrtek 29. 1. jsme měli nádherný den s naší třídou, 6.B. Ráno jsme šli do dílen na jednu 

střední školu vyrábět model sochy. Práce se dřevem nás všechny velmi bavila a moc jsme si 
to užili. Poté jsme šli do cukrárny, kde jsme dostali sladký dárek od naší paní učitelky a rozdali 

jsme si tam i vysvědčení. Den byl velmi zajímavý, výroba menší kopie uměleckého díla  
od pana Josefa Šimůnka – Harmonie, byla velmi zábavná.  Všem to šlo dobře. Chtěla bych 

poděkovat paní učitelce Elbelové za krásný den.   
Natálie Kuviková, 6.B  

 

Zprávy z 2.stupně 



 

Příběhy našich sousedů 

Projekt Post Bellum jsme 
připravovali s mojí prababičkou, 

Marií Izerovou. Narodila se  
v srpnu roku 1927 a je jí 98 let. 

Nyní žije v domově pro seniory, 
dříve žila v Jimlíně a poté  

v Nové Vsi. Šest měsíců se náš 
tým každý týden scházel  

a pracovali jsme na tomto 
projektu. Jezdili jsme  

za prababičkou do domova seniorů a navštívili jsme studio Českého rozhlasu  
v Ústí nad Labem, kde jsme zpracovávali celou nahrávku do finální podoby. 13. února jsme 
pak projekt prezentovali ve Vrchlického divadle, kam se na nás přišly podívat hlavně naše paní 

učitelky a rodiny.  
Lukáš Izera, 8.B 

  
Co mi práce na projektu přinesla?  

Přinesla mi spoustu nových zkušeností, 
třeba s projevem v divadle. Zjistil jsem,  

že se umím naučit text za 3 dny. Uvědomil 
jsem si, že život v té době byl opravdu 

těžký, ale i přesto se dá užívat si života.  
Lukáš Izera 

  
Přinesla mi hodně zajímavých zážitků, a to 

i se spolužáky. Uvědomila jsem si,  
že život v tu dobu nebyl vůbec lehký.  
V divadle jsem měla trému, ale jakmile 

jsem vstoupila na pódium, spadla ze mě. 
Markéta Krebsová 

 

Přinesla mi hodně nových a zajímavých 
informací. Dalo mi to spoustu zážitků  

z natáčení s paní Izerovou. Uvědomila 
jsem si, že v dnešní době je všechno lehčí 

a neumím si představit to vše prožívat.  
    Eliška Mašková  
 

Projekt mi přinesl nové zkušenosti. 
Dozvěděla jsem se víc o životě  
ve 20. století.                     

 Ema Pilařová 
 

Projekt mi přinesl nové informace o 2. světové válce a životě během ní. Zjistila jsem,  
že i přesto, že byla válka, tak se děti bavily.    

Kristýna Kuchařová 

 

Zprávy z 2.stupně 



 

Zjišťujeme stav třídění odpadu na naší škole 

Vybraní žáci 8.B se spolu s paní učitelkou Rígrovou přihlásili na žákovskou konferenci   
“Náš domov – náš příběh”, kterou pořádá Univerzita J. E. Purkyně. Jako téma jsme si zvolili 

recyklaci odpadů na naší škole. Chceme zjistit, jak dobře třídíme a jak díky tomu můžeme 
snižovat množství škodlivých látek vypouštěných do ovzduší. Recyklace totiž výrazně omezuje 

objem komunálního odpadu, který by jinak končil ve spalovně nebo na skládce.   
V rámci projektu jsme začali pravidelně sledovat skutečný stav třídění  

v různých částech školy. Každé pondělí se setkáváme a vyhodnocujeme údaje  
za předchozí týden – sledujeme správnost třídění, nejčastější chyby i místa, 

kde je prostor pro zlepšení.   
Naše poznatky pak zpracujeme do posteru a prezentace, kterou 

předneseme 19. 3. 2026 na výše zmíněné univerzitě. Prezentace ukazuje 
nejen aktuální situaci, ale také konkrétní opatření, která mohou žáci  
i pedagogové snadno zavést, aby škola produkovala méně směsného 

odpadu.   
Téma recyklace je pro nás velmi aktuální a věříme, že praktické kroky 

přímo z prostředí školy mohou inspirovat i ostatní.  
                    Ing. Katarína Rígrová a 8.B  

Hodina chemie ve znamení fosilních paliv 
Při laboratorní práci jsme se zaměřili  

na kvalitu a rychlost spalování fosilních paliv. 
Zjistili jsme, že dřevěné uhlí je 

nejekologičtější a při spalování hnědého uhlí 
vzniká CO2 a SO2. Cítili jsme i zápach, který 

vzniká při spalování, a viděli jsme plamen, 
kterým jednotlivé uhlí hoří. Laboratorní práce 

byly velmi zajímavé, naučné a zábavné.  
Barbora Fusová, 9.A  
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Jak se 7.A baví, spolupracuje a (hlavně) dobře jí  

Třída 7.A rozhodně nezahálí. Těsně před jarními 
prázdninami jsme se pustili do dvou programů 

zaměřených na vztahy ve třídě. A nebyly to žádné nudné 
přednášky, kde by někdo jen seděl a počítal minuty  

do zvonění. Naopak. Čekaly nás nejrůznější úkoly, při 
kterých bylo potřeba přemýšlet, spolupracovat a občas 

se i zasmát.  Bylo vidět, že když táhneme za jeden provaz, 
jde všechno lépe.   

Po jarních prázdninách nás čekala další výzva, tentokrát  
v hodinách pracovních činností. Žáci se pustili do 

složitější přípravy jídla a ukázali, že kuchyňka pro ně není žádné neznámé území. Sushi vznikalo 
pod jejich rukama s překvapivou jistotou a muffiny lákavě voněly po celé chodbě. Je vidět,  
že vaření a pečení není pro 7.A žádná novinka. Naopak. Vaří a pečou často a hlavně rádi.   

Není divu, že si paní učitelka Smollenová získává velkou popularitu, když pod jejím vedením 
vznikají takové dobroty. Já sice v hodinách češtiny a angličtiny 

podobné kulinářské zázraky nezažívám, ale má to i své výhody. 
Nemusím například kontrolovat, jestli po sobě všichni uklidili 

mouku ze stolu nebo umyli nádobí. A navíc už jsem přišla  
na důležitou strategii. Vím totiž přesně, kdy je nejlepší do kuchyňky 

nenápadně zavítat, aby mě neminula nějaká ta ochutnávka.  
Škola tak pro nás není jen o sešitech, testech a známkách, ale také  

o spolupráci, zážitcích, nových dovednostech a společných chvílích, 
na které se nezapomíná. A kdo ví, třeba mezi námi roste budoucí 

šéfkuchař… nebo alespoň někdo, kdo se vždy rád podělí o muffin.  
Mgr. Veronika Paurová  

 Zkusili jsme si práci v profesionálním studiu 

V rámci projektu Post Bellum – Příběhy našich sousedů se šest 
žáků z 8. B vydalo na návštěvu Českého rozhlasu Sever. Ten sídlí 

v Ústí nad Labem v krásné historické vile obklopené zahradou.  
Během exkurze se žáci pod vedením zkušeného redaktora 

naučili, jak z již pořízené nahrávky a připraveného scénáře 
vytvořit hotovou audioreportáž. Vyzkoušeli si práci  

s mikrofonem, střih zvuku i mixáž – tedy činnosti, které běžný 
posluchač často vůbec netuší, že jsou za výsledným vysíláním 

skryté. Následovala prohlídka 
jednotlivých studií. Pan 

redaktor žákům podrobně 

vysvětlil, k čemu slouží technické vybavení v jednotlivých 
místnostech, jak probíhá živé vysílání a jakou roli 
mají moderátoři, technici i další zaměstnanci rozhlasu. Díky 

tomu si mohli žáci udělat jasnější představu o tom, jak 
náročná, ale zároveň zajímavá práce v médiích je.  

Mgr. Petra Skolilová  
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Sněží krásná pohádka 

Sníh roztaje na dlani  
Stojím ráno na stráni 
Sněhulák skládáš mi. 

Jiří Hnilica, Jakub Králik, 8.B 

 

Zima má své vlastní kouzlo 

První zimní den přišel tiše jako návštěva, kterou nikdo nečekal. Všude panovalo ticho a bílá 
barva zakryla krajinu jako list papíru.  

Když jsem se ráno podíval z okna, svět vypadal úplně jinak než včera. Sníh ležel na zemi jako 
bílá peřina a zakrýval vše, co ještě nedávno bylo šedé a smutné. Stromy stály klidně a jejich 

větve byly obalené sněhem jako cukrem. Lidé na ulici chodili zabalení v šálách a čepicích  
a jejich dech vypadal jako malé obláčky kouře. Slunce svítilo bledě a opatrně, jako by se bálo 

narušit klid zimního rána. V parku u školy sníh křupal pod nohama a zněl jako lámající  
se sušenky.  

První zimní den ve mně zanechal pocit ticha a pohody. Připomněl mi, že i chlad může být 
krásný a že zima má své vlastní kouzlo, které se neozývá hlukem, ale tichem.  

Zdeněk Vaic, 8.H  

Básnění na zimní téma 

Bílou peřinou přikrytá          

dříme louka, v létě rozvitá.                 
Doposud je zasněžená                         

a vločkami zaplněná.                          
Anna Kučerová, 8.B      

 

Rampouch se tříští na tisíc kousků  
v lednovém slunci se zatřpytí led.  

Ukáže nám tu krásnou cestu  
třpytí se pořád jako květ.  

Michaela Kabelková, Kristýna Krakešová, 8.B 

 

V každé kapce vidíš nebe    
prší štěstí jen pro tebe.  

I když tě smutek trochu zebe  
vždycky v kapce vidíš sebe.  

Josefína Bromová, Veronika Kučerová, 8.H  

 

 

Literární okénko 

Práce žáků 6.H 

Zimní tvoření ve 3.H 



 

CESTA DO ŠPITÁLU 

Bylo obyčejné listopadové pondělní odpoledne. Již byla brzy tma. Rychle se šeřilo. Cesta vedla 
kolem řeky nepříjemným terénem. Motor zarachotil a auto se zastavilo. 

„K sakru!“ vykřikl Jules a vystoupil z auta. Přišel ke kapotě a když ji otevřel, 
viděl, že motor je v plamenech. „Hasičák?“ zeptal se 

Richard. Jules uskočil: „Pane Bože! Jak jste se dostal z kufru?!“ 
vykřikl vylekaně Jules. „Tak zaprvé, nejsem Bůh a zadruhé, 

neumíte vázat uzel!“ odpověděl klidně Richard. „Víte, pokud 
někoho hodláte dostat na nějaké místo, je vhodné to 

s ním prokomunikovat, než ho unést, svázat a hodit do kufru 5 let 
starého zeleného automobilu Eldorado Cadillac.“ Jules si 

povzdychl a podíval se na hořící motor. „No, ne vždycky se musí 
použít laskavost, “ řekl, mezitím co Richard uhasil motor. „O co 

vlastně jde? O vraždu?“ zeptal se Richard. „O vraždu půjde, pokud nenasedneme do auta  

a nevyrazíme. Údajně je to v nemocnici. Nevím. Možná. Nechci ale šmátrat lupou skrz 
zakrvácenou podlahu, takže bych ti pospíšil,“ řekl Jules a oba vlezli do auta. Jules zastrčil 

klíčky dovnitř a motor nastartoval. „JO!“ Chvíli bylo ticho a pak Richard zase 
spustil: „Kdybych byl tou obětí, bál bych se víc toho, že mě jde zachránit někdo, jako jste 

vy.“ Jules si odfrkl: „Hloupost! Vždyť ji jde zachránit detektiv a doktor zároveň! Tak prosím 
už buď ticho, nebo ta oběť místo detektiva bude potřebovat protektiva.“ Richard pozdvihl 

obočí: „Vy asi nevíte, co to slovo znamená, co?“ Jules se pousmál: „Ne. Jen mi došla slova.  
A vy?“ zeptal se Richarda. „Nemám tušení. Je to vůbec slovo?“ Dorazili až k nemocnici, 

vystoupili z auta a vydali se do budovy. „Třeba si tam rovnou najdeme záchranné nářadí 
v případě nouze, když to bude možné,“ uchechtnul se Jules.    

Konec 1. části  
Mikuláš Wagner, 7.B  

Čeština je fresh 

Na 21. února připadá Mezinárodní den mateřského jazyka. Náš jazyk patří mezi nejtěžší jazyky 
světa. V hodinách slohu jsme si s češtinou pohrávali a musíme uznat, že je velmi zábavná. 

Dokládají to i jazykolamy nebo idiomy. Vyzkoušejte si několikrát po sobě vyslovit:   
Bylo-li by libo ryby?  

Kmotře Petře, nepřepepřete mi toho vepře, jak mi, kmotře Petře, toho vepře přepepříte, tak si 
toho přepepřeného vepře sám sníte.  

Zebru zebou zuby, zubr se zas zubí.  
Víme, že jazyky se neustále vyvíjejí. Když ve středověku někdo 

řekl: „Stul kabelku!“, myslel tím: „Zavři pusu!“  
Rozumíte větám z doby národního obrození?  

Knihovtipník hrál na klapkobřinkostroj při svitu nočeny. 
Další knihovtipník hrál na hlubozník, poté potáhl 

z podnosnice libočudné a četl zpěvořečnost.¨  
Student hrál na klavír při svitu měsíce. Další student hrál  
na basu, poté potáhl z doutníku a četl poezii.  

A co přejeme našemu jazyku do budoucna?  
Milá češtino, přejeme Ti, abys na světě vydržela co nejdéle, nikdy jsi nezanikla a ať tě nikdo 

nikdy nenahradí. Nepřejímej tolik anglických slov, zůstaň jedinečná a ať tě používá co nejvíc 
lidí. Buď stále používaným a hrdým jazykem českého národa.  

Hodňe šťesťý, ale nebuť tak ťešká!        

    Žáci 6.A, 8.B a Mgr. Jana Švýcarová  
 

Literární okénko 



 

Co se skrývá pod názvem Geografická olympiáda?  

Jde o významnou zeměpisnou soutěž pro žáky 2. stupně ZŠ 
a víceletých gymnázií. Prověřuje jejich znalosti  

z kartografie, přírodních i společenských věd a umožňuje 
porovnat schopnosti napříč školami. Soutěž je rozdělena  

do tří kategorií: A – 6. ročník, B – 7. ročník,  
C – 8. a 9. ročník. Školní kolo proběhlo 28. ledna a vůbec 

poprvé se konalo elektronicky. Soutěžící neměli povoleny 
žádné pomůcky a museli se spolehnout pouze na vlastní 

znalosti. Do okresního kola postoupili dva nejlepší řešitelé z 
každé kategorie.  

Do DDM Žatec se 24. 2. vydali za kategorii A žáci Michal 
Bezděkovský ze  6.H a Kristian Mykhaylo ze 6. A, který 
se v okresním kole umístil na krásném 3. místě. Za kategorii 

B to byla Michaela Ohemová  ze 7. B s Nikol 
Konečnou ze 7. H. Ve čtvrtek 26. 2.  žáci Lukáš Hubka  

z 8. B a Lukáš Hráček z 8. A řešili úkoly pro kategorii C.  Žáci se museli  popasovat 
s náročnými otázkami a úkoly rozdělenými do tří částí - práce s atlasem,  test znalostí  

a praktická část.  
Všem soutěžícím děkujeme za vzornou reprezentaci školy. Ukázali, že zeměpis není jen  

o mapách, ale o odvaze přemýšlet, zkoumat a řešit problémy v širších souvislostech.   
Mgr. Petra Skolilová  

Vyrazili jsme do Mostu za kulturou 
Naše třída 7.B společně ještě se dvěma třídami vyrazila 
26. února do mosteckého Divadla rozmanitostí  

na představení jménem Prašina. 
Jeli jsme vlakem do Mostu a z vlakového nádraží do 

divadla jsme šli pěšky. Představení začalo v 10 hodin  
a trvalo asi 140 minut. Herci své role zvládli perfektně. 

Měli moc hezky udělané kulisy, kostýmy. Ve třídě 
jsme se shodli, že se nám nejvíce líbila postava Tondy. 
Byly okamžiky, kdy jsme se smáli, ale také byly chvíle, 

kdy jsme měli husí kůži. Představení bylo opravdu 
napínavé a bylo moc prima, že jsme se na něj připravili 

v rámci hodin českého jazyka a literatury. 

 Michaela Ohemová, 7.B 

Výzva všem čtenářům 

Milí žáci, 
březen je vyhlášen měsícem čtenářů. V učebně českého jazyka můžete zapisovat po celý měsíc 

na nástěnku názvy vašich oblíbených knížek jako doporučení ostatním. Může jít o všechny 
žánry literatury, české i světové. Jistě vás potěší příběhy zvířecí, dobrodružné, zamilované, 
komiksové… 

Vaše příspěvky vyhodnotíme a nejoblíbenější knížky zakoupíme do školní knihovny. 
                                                                                                                        Mgr. Jana Švýcarová 

 

 

Ze života naší školy 



 

Osmáci napsali, zvítězili a svými verši uctí památku Otakara Jaroše 
Žáci 8.H, kteří se na podzim zúčastnili literární soutěže „Svoboda nebyla zadarmo“, přednesou 

vítězné básně v pátek 6. března na pietní akci k uctění památky kapitána Otakara Jaroše na 
nádvoří naší školy. Zazní básně Anny Stehlíkové a Pavla Domeckého. Společný nácvik recitace 

je již v plném proudu. Pro žáky to znamená nejen možnost znovu představit svou tvorbu, ale též 
příležitost, jak prostřednictvím poezie vyjádřit úctu a zamyšlení nad tématem, které se k  pietní 

akci vztahuje. 
Mgr. Jana Švýcarová 

Dny otevřených dveří na naší škole 

14. a 17. ledna se na naší škole uskutečnily dva Dny otevřených dveří, které proběhly  
v odpoledních hodinách. Přivítali jsme mnoho budoucích prvňáčků, jejich rodičů i dalších 

návštěvníků. 

Hosté si mohli prohlédnout prostory školy včetně odborných učeben, tělocvičny či školní 
družiny. Připraven byl také doprovodný program a ukázky aktivit, které jsou součástí školního 

života. Velkou pomocí byli naši žáci, kteří se ujali role průvodců a ochotně odpovídali na dotazy. 

Obě setkání se nesla v příjemné atmosféře a děkujeme všem, kteří se na jejich přípravě podíleli. 

Věříme, že se s mnoha návštěvníky brzy setkáme znovu. 
Red. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ze života naší školy 

Zeměpisná olympiáda Olympiáda v anglickém jazyce 



 

Za optikou k optikovi 

Děti z Talentíku navštívily v rámci svého výzkumu 
lomu světla pana optika Jana Sejvala na jeho 

pracovišti. Povídali si společně o stavbě oka  
i vlastnostech čoček a o tom, co všechno povolání 

optika obnáší. Děti měly desítky zvídavých dotazů 
a všechno si chtěly vyzkoušet. Děkujeme 

firmě Bonus optik za exkurzi a trpělivost.  
Mgr. Jana Elbelová   

Na návštěvě u pana optika jsme se dívali přes různé 
čočky. Zkoušeli jsme si, jak asi vidí ti, kdo potřebují brýle. A povídali jsme si i o tom, jak se 

to může stát. U dětí to může být tím, že mají jiný tvar oka a u dospělých je to tím, že už jim 
zrak neslouží tak dobře. Nejvíc se mi líbilo, co všechno jsem se dozvěděla o očích a o brýlích.   

Šarlota Kubíková, 3.H  
 

Co stvořilo železnici, co stvořila železnice  
S Talentíkem jsme 26. února 2026 navštívili 

Národní technické muzeum v Praze. Byli jsme tam 
na exkurzi o železnici. Pan průvodce, který nás 

touto zajímavou expozicí provázel, nám vysvětlil 
například to, jak funguje parní motor a zodpověděl 

všechny naše dotazy. Velice se nám tam líbilo.  
Václav Příhoda, 5.B 

  

Kvítek vyhrál den s ředitelem British Council  

Výběrový pěvecký sbor Kvítek vyhrál setkání v Lounech s ředitelem pražské pobočky British 
Council Paulem Wadem a zástupci platformy ARCHIMEDES.net. Gratulujeme.  
A jak k tomu došlo?  

 Pan ředitel mi předal výzvu k účasti v soutěži, ve které bylo třeba natočit video, jak zpíváme 
anglickou vánoční koledu dle našeho výběru v angličtině, ať už ve škole, doma, během Vánoc, 

nebo kdekoli. Tak jsme s naším výběrovým pěveckým sborem Kvítek vybrali 
píseň We wish you a Merry Christmas, Majda Rauszová perfektně zazpívala sólo a o video 

jsme poprosili naší fanynku a vedoucí školní jídelny Zdeňku Laubeovou.   
…. a najednou ve středu večer 11. 2. mi pan ředitel poslal skvělou zprávu: Vyhráli jsme den  

s ředitelem British Council Paulem Wadem, kdy si můžeme ověřit a potrénovat  
své angličtinářské dovednosti.  

Úryvek zprávy o vítězství: " ....Paul už o vašem úspěchu ví a moc se těší, až vás pozná. Protože 
máte v Lounech venkovní učebnu Archimedes, rád by vás navštívil přímo u vás a učebnu  

si prohlédl.  ... abychom u toho případně mohli být s vámi  
(třeba pro krátkou reportáž nebo fotku). ...".  

Bylo to velké překvapení a úplně nám to vyrazilo dech. Máme s dětmi 
velkou radost a těšíme se na další sborová dobrodružství.    

Mgr. Lenka Petržilková, sbormistryně  
 

 

 

Podpora nadání 

ODKAZ NA VIDEO 

http://archimedes.net/


 

 

20. ročník soutěže o Lounech a okolí 

Ano, už je tomu 20 let, co světlo světa spatřila internetová soutěž „Znáš své město a okolí?“ 
Koncem března bude, pod záštitou starosty města Louny, spuštěno 1. kolo. Ceny jsou 

v předstihu zajištěny (např. notebook pro hlavního vítěze).   
 

A na jaké otázky budou žáci odpovídat?  
 

To se neprozrazuje, ale stejně jako v minulých letech jich bude 50, rozdělených do 5 kol.   
O vítězi rozhoduje počet bodů (ideálně 50) a čas z posledního 5. kola.   
Kdo chce uspět, musí projevit zájem a znalosti o Lounech a místní oblasti. Otázka může 

obsahovat informaci aktuální (z TV, rádia, denního tisku), ale také z knih, map apod. Může se 
jednat o témata kulturní, přírodní, historická, sportovní, slavné osobnosti, významné události, 

…  
Takže neváhejte a navštěvujete-li 4. – 9. ročník, registrujte se na www.soutezolounech.cz. 

Soutěž začne 23. 3. 2026. I letošní jubilejní 
20. ročník poběží pod oficiální záštitou 

starosty města Louny.  Držíme palce.   
Vlastimil Lisse, autor soutěže  

 

 

 

 

 

MENSA 

Máš zajímavý koníček nebo se věnuješ tématu, 

které tě baví víc než běžná výuka? Přihlas se 

na Mensa dětskou konferenci a představ 

ostatním to, čemu se věnuješ. Konference  

v Ústí nad Labem proběhne 30. května 2026  

na Gymnáziu Jateční a přihlášky najdeš  

na webu Mensy Česko. 

Red. 
 

Podpora nadání 

ODKAZ NA REGISTRACI DO 
É§ÖÑHþEН§Нx§Ö E9cН Н§u§xh 

https://www.soutezolounech.cz./
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